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Bild på framsida: Minnesväska som tagits fram inom projektet: Nationella Minoriteters skrivna kulturarv i Skåne. Fotograf: Ann Margit 
Larsdotter 
 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 

MEDLEMMAR 
Skånes Arkivförbunds medlemsstock växer stadigt och under 
2025 har 8 nya medlemmar tillkommit. Av våra nya 
medlemmar är två distriktsorganisationer eller har regional 
utbredning och fyra är lokala organisationer från olika delar 
av Skåne. Vi har också fått två nya enskilda stödjande 
medlemmar. Två medlemsorganisationer har upphört med 
sin verksamhet och fyra har valt att utgå.  

Vid årets utgång är det totala antalet medlemmar 306, varav 
fyra är enskilda stödjande personer. 26% av alla medlemmar 
är distriktsorganisationer eller har regional utbredning, 69% 
har lokal hemvist och 4% av medlemsstocken är riks-
organisationer. Utöver regionala och riksorganisationer har vi 
medlemmar från nära alla Skånes kommuner, men störst 
antal är från Lund.  

Medlemslista för 2025 se: bilaga 1.  

 

 

Skånes Arkivförbund hälsar nya medlemmar 
varmt välkomna! 

Ekonomiska föreningen Advokaten (Lund) 
Eslövsmusiken 
HSB Skåne ekonomisk förening 
Malmö Bilkår 
Svenska Brukshundklubben (SBK) Skåne distrikt 
SPF Seniorerna Osby 
 
Vi kan även välkomna ytterligare två nya 
enskilda stödjande medlemmar.  
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STYRELSE 
Styrelsen har under året haft följande sammansättning: 
 
Ledamöter:  
Mats Helmfrid, ordförande     
Carl Sköld, Tro och Solidaritet Skåne-Blekinge 
Fredrik Alm, LO-distriktet i Skåne 
Hans Wilson, Billesholmstraktens Hembygdsförening 
Inger Torstensdotter Åhlin   
Ingrid Gustavsson, SPF Seniorerna Skånedistriktet 
Lena Alebo  
Lynn Åkesson 
Margareta Fries, Skånes Hembygdsförbund 
Monica Molin, Lunds Arbetarekommun 
Rolf Johansson, Riksarkivet 

 
Revisorer:  
Lars Micael Adrian, Lunds Arbetarekommun 
Martin Gustafsson, aukt. revisor, HLB-auditoriet 
 
Revisorssuppleant:   
Rune Granqvist, Tro och Solidaritet Skåne-Blekinge 
 
Valberedning:  
Gun Larsson, Skånes Hembygdsförbund 
Magnus Wikdahl, John Oltins Kulturstiftelse – Viken 
förr och nu  
Monica Molin, styrelsen

 

ABF Sångargille i Lund avslutade med körsång dagen för Skånes Arkivförbunds årsmöte i april.  

Foto: Anna Ketola. 

ÅRSMÖTE OCH STYRELSEMÖTEN 
Lördag den 13 april samlades totalt 55 entusiastiska och mötessugna deltagare och ombud i hörsalen på 
Arkivcentrum Syd i Lund för att genomföra Skånes Arkivförbunds årsmöte. Mötet leddes av Annika Annerby 
Jansson, Regionfullmäktiges ordförande i Region Skåne. Medlemsavgifter för 2026 beslutades oförändrade 
liksom övriga arvoden och ersättningar. Mötet beslöt dock om en höjning av hyllavgiften från 195 till 200 
kr/hlm/år. Förändringen gäller från och med år 2026.     

Årsmötet valde också in en ny ledamot till styrelsen: Margareta Fries (Skånes Hembygdsförbund). Ett tack 
riktades till avgående styrelseledamot Mats Ebbesson för det engagemang han under året haft i styrelsearbete 
och i verksamheten. Efter mötet lyssnades till två uppskattade presentationer och engagerande körsång från 
ABF sånggille i Lund. Dagen avslutades med den traditionsenliga smörgåstårtan. 

Styrelsen har under året haft 6 möten och arbetsutskottet har haft 7 protokollförda möten. I augusti genomför-
des ett gemensamt studiebesök och diskussionsseminarium för Arkivförbundets styrelse och personal hos 
Jazzarkivet i Tomelilla.   
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 Bild från Arkivförbundets studiebesök hos Jazzarkivet i Tomelilla. Foto: Mathias Bällsten. 

PERSONAL 
Anna Ketola  Arkiv- och verksamhetschef 100 %, anställning sedan 2002.  
Anna-Charlotte Kriedemann Arkivassistent 50 %, anställning sedan 2017. Arbetade främst med ordnings- 

och förteckningsarbete.  
Carolin Brigelius Biträdande arkivchef samt dokumentationsansvarig arkivarie 100 %, anställning 

sedan 2020.  
Caroline Lind Arkivpedagog 80 %, anställning sedan 2014. Ansvarade för arkivets 

förmedlings- och arkivpedagogiska verksamhet. 
Christel Palmqvist Arkivassistent 75 %, anställning sedan 2010. Arbetade med databaser och 

registervård. 
Johanna Nessow Samlingsansvarig arkivarie 100 %, anställning sedan 2021.  
Mathias Bällsten Arkivassistent 75 % under perioden januari-september sedan från och med 

oktober 80%, anställning sedan 2020. Arbetade främst med ordnings- och 
förteckningsarbete samt i vår publiceringsverksamhet.   

Susanne Palm Ekonomi- och arkivassistent 75 %, anställning sedan 2017, arbetade med 
ekonomi och bibliotek. 

Ulrika Nilsson Arkivarie 100 %, anställning sedan 2018. Arbetade med samlingarna och 
forskarservice. 

 
Under första veckan i april tog kansliet emot en 
elev från åk 8, från en skola i Stockholm, som 
gjorde sin PRAO på arkivet. Under vecka 41 och 
42 genomförde två studenter från Historiska 
studier vid Malmö universitet, under en vecka 
var, verksamhetsförlagd praktikuppgift hos 
Arkivförbundet.  
 
I slutet av september genomfördes en 
personalutflykt till Statarmuseet i Svedala där 
gruppen fick ta del av utställningar och 
museets verksamhet. Under dagen utbyttes 
erfarenheter och diskuterades möjlighet till 
framtida samarbeten och samverkan.  

Bild: Värdefullt utbyte mellan personalgruppen 
och Statarmuseet. Foto: Mathias Bällsten. 
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LOKALER 
Skånes Arkivförbunds lokaler ingår i samverkans- och 
samlokaliseringsprojektet Arkivcentrum Syd (ACS) vid 
Gastelyckan i Lund. Huvudmän för ACS är Region Skåne, 
Riksarkivet och Lunds universitet och förutom Skånes 
Arkivförbund ingår också Lunds stadsarkiv, 
Polismyndigheten i Skåne, Folklivsarkivet och Biologiska 
museet vid Lunds universitet samt Universitetsbiblioteket i 
Lund. Utöver dessa har också Skånes Släktforskarförbund 
och DIS-Syd sina respektive kanslier på ACS.   

På ACS delar institutionerna expedition, forskarsal, 
pausrum för forskare, referensbibliotek, grupprum och 
utbildningssalar samt hörsal. Skånes Arkivförbund hyr kontor och magasin av Region Skåne samt disponerar 
magasin, kontorsrum, konferensrum och personalutrymmen på Porfyrvägen 19 som ingår i samlokaliserings-
projektet ACS. 

Med anledning av samlingarnas stadiga tillväxt har Arkivförbundet under 2025 utökat vår andel av det 
arkivmagasin inom ACS som vi delar med Regionarkivet och Biologiska museet.  

REPRESENTATION OCH FÖRTROENDEUPPDRAG 
Skånes Arkivförbund har under 2025 varit medlem i följande organisationer: Arbetsgivaralliansen, Arbetarnas 
Kulturhistoriska Sällskap, Archeion, Centrum för Arbetarhistoria, HandikappHistoriska föreningen, Skånes 
hembygdsförbund, Svenska Arkivförbundet och Svenska Idrottshistoriska föreningen. Vidare är verksamhetens 
chef också medlem i Föreningen Sveriges Länsarkivarier. 

Arkivchef Anna Ketola har under året ingått i Arkivcentrum Syds (ACS) verksamhetsråd, liksom i det regionala 
nätverket ABM-Skåne. Därutöver ingår Anna i den regionala samverkansgruppen för kulturarvspedagogisk ut-
veckling och teori (SKUTT) och dess redaktörsgrupp för antologin ”Kulturarv som pedagogik och politik” som 
gas ut av förlaget Nordic Academic Press i augusti. Hon har också deltagit i Region Skånes kulturförvaltnings 
kulturarvsmöten. Dessutom har hon uppdrag att ingå i Svenska Arkivförbundets valberedning. Caroline Lind har 
deltagit för förbundets räkning i den utåtriktade gruppen på ACS. Under året har Caroline ingått som regional 
representant för Skåne i gruppen för nationell samordning av Arkivens dag. Hon ingick också i arbetsgruppen 
som driver det nationella nätverket Arkivpedagogiskt forum.  

Lista över representation vid seminarier och konferenser etc. se: bilaga 2.   

Besök av och hos medlemmar 
Vi konstaterar att nära 60 medlemmar besökt Arkivförbundet under 2025 och då även i andra ärenden än att 
leverera eller söka i arkivhandlingar. Under året har vi också gjort medlemsbesök hos IFK Lund, Munka 
Folkhögskola, Skånes Näringslivsarkiv och Skånes Hemslöjdsförbund samt hos en av våra enskilda stödjande 
medlemmar. 

SAMLINGAR 

Vid 2025 års utgång innehöll Arkivförbundets samlingar arkivhandlingar och arkivmaterial från totalt 3 497 regi-
strerade arkivbildare vilket är 75 fler än 2024. Huvudparten är föreningar och organisationer som verkar eller 
har verkat i Skåne.   

LEVERANSER 
Arkivförbundet har under året tagit emot 83 accessioner vilka tillsammans omfattade totalt 30 hyllmeter.  

Tillströmningen av accessioner har varit stabil men den övervägande delen inkom under årets första kvartal. 
Antal levererade accessioner är dock något färre och totalt antal hyllmeter lägre i jämförelse med 2024. Årets 
leveranser bestod främst av tillägg och kompletteringar som kontinuerligt och årligen inlämnas från 
medlemmar medan antalet leveranser av nya arkivbildare var något lägre än ett normalår. Fördelningen mellan 
nya och kompletterande arkivleveranser 2025 var: 20/80%. Vad gäller ett minskat antal hyllmeter är 
huvudanledningen att en majoritet av årets leveranser vardera bestod av en jämförelsevis mindre mängd 
arkivmaterial. Vi kan dock inte säga att vi ser ett trendbrott vad gäller mängd inleveranser utan avvikelsen 
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håller sig inom variationen över tid. En betydande stor arkivleverans inkom i mitten av december men denna 
ingår inte i 2025 års statistik då materialet kommer packas upp och registreras under inledningen av 2026, och 
därmed ingå i det kommande årets statistik.  

Majoriteten av inlevererat arkivmaterial under 2025 är från lokala organisationer och geografiskt från flertalet 
av Skånes kommuner. Men även leveranser har inkommit från regionala medlemsorganisationer och också ett 
fåtal från nationella eller riksorganisationer.  

 

Fördelningen av levererade gåvor respektive depositioner under 2025 visar på en ovanligt låg andel gåvor – dvs 
arkiv från organisationer som inte längre är verksamma. Årets fördelning mellan inlämnade gåvor och 
depositioner av arkivmaterial var 18/82%. Några av årets gåvor var också tillägg till redan sedan tidigare 
inlämnat arkivmaterial.  

De verksamheter som förekommer bland de inlevererade arkiven spänner över flera intresseområden, såsom 
t.ex. fackligt arbete, solidaritet, religiös verksamhet och idrott. Därtill finner vi någon branschorganisation och 
även ett arkiv från en ekonomisk förening för ett vindkraftverk. Några nya arkivbildare har också registrerats 
som nya accessioner efter att de framkommit i anslutning till ordnings- och förteckningsarbetet av redan 
tidigare inlämnat arkivmaterial.  

De största leveranserna 2025 är depositioner från företaget WMS Nordic AB som omfattar 3 hyllmeter, och 
konstnär Agneta Geijers personarkiv med 2,6 hyllmeter. Till de volymmässigt större leveranserna i år kan vi 
också nämna de inkomna arkiven från för året nyblivna medlemmarna SPF Seniorerna Klubb 69 Sjöbo och 
Svenska Brukshundklubben (SBK) Skånes Distrikt, som vardera deponerat 2,25 respektive 1,9 hyllmeter 
historiska arkiv hos Skånes Arkivförbund.  

ORDNINGS- OCH FÖRTECKNINGSARBETE  

En stor del av Skånes Arkivförbunds 
basverksamhet består i att ordna och 
förteckna arkiv, så att det blir lättare för 
besökare och forskare att ta del av dem. 
Arbetet med att ordna och göra innehållet i 
samlingarna sökbart understödjer även den 
egna verksamheten. Detta genom att vi lär 
känna tidigare ej genomgångna delar av 
samlingarna, varvid det påträffas material som 
skapar nytt underlag för exempelvis 
pedagogiska upplägg och andra utåtriktade 
aktiviteter. 
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Måndagsförteckning/Måndagsklubben  
Under 2025 har tid öronmärkts för just förteckningsarbete inom det interna projektet Måndagsklubben (startat 
januari 2022). Projektet genomförs årsvis och har inneburit att Skånes Arkivförbund har varit stängt för externa 
besök på måndagar. Personalgruppen har under dessa dagar ägnat sig åt förteckning av arkiv eller av 
arbetsuppgifter som är kopplade till förteckningsarbetet t.ex. inventering, registrering av specialsamlingar etc. 
Fokus under måndagsförteckningen har legat på de accessioner som har inkommit för längst tid sedan, men 
som ännu inte har blivit förtecknade. Under 2024 och 2025 har också fokuserats på några komplicerade äldre 
förteckningar som har behövt ses över. Det övergripande syftet med måndagsförteckningen har varit att 
komma ikapp med ordnings- och förteckningsarbetet på Skånes Arkivförbund, med målet att leva upp till den 
formulerade visionen om att arkivmaterial ska vara ordnat och förtecknat inom 5 år från leveranstillfället.  

Måndagsförteckningen har under 2025 utgått från en liggare över oförtecknade arkiv levererade under åren 
2001–2004. Ett arkiv levererat 1996, delvis förtecknat men som behöver ses över och färdigställas/ 
kompletteras, kvarstår också i liggaren (planerat att fokuseras på under 2026).  

Måndagsklubben har haft något skiftande fokus olika år, beroende på identifierade behov. Under vissa år har 
ett fåtal stora och/eller krävande arkiv premierats, under andra har vi koncentrerat oss på förteckning av flera 
mindre arkiv, eller på utredning och färdigställande av gamla, komplicerade förteckningar. Under 2025 har 
fokus legat på flera och mindre arkivbildare från liggaren, men även på några komplicerade arkivbildare som 
hade en koppling till varandra. Denna koppling behövde utredas noga inför förteckningsarbetet. Totalt har 22 
accessioner konceptförtecknats under 2025, vilket resulterade i 10,52 förtecknade hyllmeter material. 
Projektet har haft god effekt på förteckningsarbetet hos Arkivförbundet och leder till att äldre komplicerade 
accessioner eller delvis förtecknade arkiv tas tag i och genomförs/slutförs. Inom ramen för Måndagsklubben 
har också inventeringen av oförtecknade arkiv fortskridit under året (se ytterligare information nedan). 
Parallellt med måndagsförteckningen har ordinarie förteckningsarbete av mer nyligen levererat material också 
fortlöpt. Måndagsförteckningen kommer att fortlöpa under år 2026. 

Foto hämtat ur det under året förtecknade arkivmaterial som deponeras av Ljunghusens golfklubb. 
Fotograf okänd. 

Sammanställning årets ordnings- och förteckningsarbete 
Under 2025 har totalt 110 accessioner registrerats som uppordnade och förtecknade. Av dessa är 104 
accessioner nyförtecknade, medan 6 tilläggsaccessioner har inordnats i sedan tidigare förtecknade arkiv. Totalt 
har 815 volymer och 58,29 hyllmeter ordnats och förtecknats under året. Detta att jämföra med föregående år: 
81 nya och 15 tilläggs-accessioner, 450 volymer och 28,88 hyllmeter. Skånes Arkivförbunds samlingar har sedan 
bildandet 1993 tagit emot inleveranser av totalt 5126 accessioner (nya och tillägg ingår) varav 2891 av dessa 
vid årets utgång har tillgängliggjorts genom arkivets ordnings- och förteckningsarbete.   
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ARKIVVÅRDSARBETE I ARKIVFÖRBUNDETS SAMLINGAR  
Under 2025 fortlöpte inventering och komprimering av oförtecknade arkiv, ett arbete som ingår i det interna 
projektet Måndagsklubben, se ovan. Under inventeringen flyttas inlevererade accessioner från samma 
arkivbildare om möjligt ihop. Efter hand anpassas också hyllsystemet efter standard- och foliantmaterial så att 
samlingen komprimeras och hyllplats frigörs.  

MIGRERING AV AUDIOVISUELLT ARKIVMATERIAL I FÖRTECKNADE ARKIV  
Arbetet med att bevara och tillgängliggöra arkivförbundets audiovisuella (AV) arkivmaterial har fortsatt under 
2025. AV-material innebär ljud och rörlig bild på olika mediabärare som exempelvis ljudband, filmband, 
kassettband och grammofonskivor. Många av mediebärarna är inte långsiktigt stabila och inspelningarna 
behöver därför migreras till moderna digitala format för att inspelningen ska kunna bevaras för framtiden. 
Målet med digitiseringen är att inspelningarna ska finnas kvar även om originalbärarens bevarandestatus med 
tiden försämras. Digitiseringen är därmed en del av Arkivförbundets arkivvårdande insatser. 

I januari 2025 ansökte Arkivförbundet om projektmedel för AV-digitiseringsprojektet Rädda och bevara Skånes 
audiovisuella kulturarv till Riksantikvarieämbetet. Ansökan om externa medel gjordes för att möjliggöra 
processen att skicka äldre bärare för digitisering hos Sveriges Ljudmigreringscentrum (SLC). Skånes 
Arkivförbund har under de senaste åren inte haft de ekonomiska förutsättningarna för att kunna bekosta detta 
inom den ordinarie budgeten. I maj meddelades att projektet hade beviljats det sökta beloppet: 225 000 kr, att 
bruka under en projektperiod fram till den 30 april 2026. Fokus i ansökan låg på att digitisera samtliga 
kvarvarande inspelningar (ljud och rörlig bild) på rullband i förtecknade arkiv.  

Under 2025 har inspelningar på totalt 112 separata mediebärare digitiserats, vilket har resulterat i 180 digitala 
”originalfiler” (ej inräknat lågupplösta kopior skapade för uppladdning i databas samt stillfilmsbilder i jpeg-
format). Dessa 180 digitala filer har totalt storleken 121,346 GB. Filerna har arkiverats i Skånes Arkivförbunds 
NAS, vilken också har säkerhetskopierats till en extern hårddisk. Det material som har digitiserats inom ramen 
för projektet Rädda och bevara Skånes audiovisuella kulturarv utgör 71 av dessa bärare och 101 av nämnda 
skapade digitala ”originalfiler”. Det material som digitiseras utanför projektet utgörs av grammofonskivor och 
kassettband, som digitiseras på plats hos Skånes Arkivförbund. Kassettband utgör den största gruppen AV-
material i Skånes Arkivförbunds samlingar och digitiseringen av dessa inspelningar fortsätter att ske löpande 
även framöver. Eftersom projektmedel kvarstod efter att samtliga inspelningar på äldre rullband hade 
digitiserats hos SLC skickades i slutet av 2025 även VHS-band från förtecknade arkiv för digitisering. Dessa 
digitiseras och återförs inte förrän under 2026 och kommer därmed omfattas först i 2026 års statistik.  

Originalbärarna återplaceras efter migrering av inspelningen i respektive fysiskt arkiv. De digitala filerna som 
bevaras i NAS görs efter hand sökbara i Filemaker-databas. 

 Ett litet urval av det AV-material som har eller håller på att digitiseras. Foto: Johanna Nessow. 
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Digitiseringsprojekt – fotografier  
Arkivförbundets projekt att digitisera arkivets fotosamling har fortgått även under 2025. Projektet är omfat-
tande då samlingen i slutet av året bestod av 31 740 registrerade bilder och under 2025 har antalet 
registrerade bilder ökat med 329. I samlingarna med oförtecknat material finns också ett stort antal 
oregistrerade bilder. Under året har 382 nya poster lagts in i Arkivförbundets bilddatabas (FileMaker) och 871 
filer i det digitala (TIFF-format) bildarkivet. Vid årsskiftet 2025/2026 finns 5644 poster registrerade i 
bilddatabasen.  

 Helsingborgs kår av Frälsningsarmén. På väg till Ven med båt, 1930. Fotograf okänd. 

I årets scanningsarbete har bevarade fotografier från 9 olika arkivbildare kommit in i bilddatabasen, varav 3 är 
från arbetet Måndagsklubben. Från och med detta år har vi också infört ett nytt urvalskriterium för 
digitiseringsarbetet – att enbart foton som vi bedömer är representativa för arkivbildaren ska läggas in i 
bilddatabasen. Detta för att undvika att dubbletter och versioner av foton återkommer i databasen. Den totala 
summan av all scanning under året uppgår till 1949 filer. 

MEDICINHISTORISKA BOKSAMLINGEN FRÅN LUND OCH HELSINGBORG 
Arkivförbundet har sedan 2018 avtal med Region Skåne rörande dess deposition av den medicinhistoriska bok-
samlingen från Lund. I december samma år utökades depositionen med den tidigare nedpackade medicinhisto-
riska boksamlingen från Helsingborg. Samlingen från Lund består av flera delsamlingar: Möllers samling, rara 
samlingen och den allmänna boksamlingen. Möllers samling och den rara samlingen är registrerade och sök-
bara i biblioteksdatabasen Libris. Samlingen från Helsingborg är det inte.  

Bibliotekssamlingarna är inte öppna för utlån utan båda ska betraktas som referensbibliotek som forskare och 
intresserade i första hand kan få ta del av genom framtagning i Arkivcentrum Syds gemensamma forskarsal. 

FORSKARSERVICE 

Rutinen att ta emot förbokade forskarbesök har ökat 
effektiviteten och kvalitén på Skånes Arkivförbunds 
forskarservice. Under 2025 har Arkivförbundet haft 
besök av 68 forskare i vår gemensamma forskarsal 
på Arkivcentrum Syd eller på Arkivförbundets kansli. 
Utöver att vi gett rådgivning vid eftersökningar har vi 
också tagit emot 18 kvalificerade förfrågningar 
genom mail eller telefon som medfört 
utredningsarbete i varierande omfattning.  

Arkivförbundet kategoriserar bevarade arkivbildare efter 14 olika genrer och under 2025 var det forskning i alla 
dessa kategorier. Flest forskarförfrågningar hade de religiösa och ekonomiska organisationerna och därefter 
har kategorierna nykterhet, övriga, solidaritet och politisk haft fem eller flera förfrågningar.  



Sida 10 av 28 

 

Antalet besök i forskarsalen av intresserad allmänhet sjönk något under året jämfört med 2024, medan det 
märktes en markant ökning i antalet besök av medlemmar på Arkivförbundets kansli som forskade i eget arkiv. 
Förfrågningarna genom mail eller telefon fortsätter att öka och låg 2025 på samma nivå som under 
pandemiåret 2021. 

DOKUMENTATIONSVERKSAMHETEN  

Skånes Arkivförbund strävar efter att bedriva en aktiv dokumentationsverksamhet, samtidigt som vi vårdar och 
förbättrar tillgängligheten till vår befintliga samling av uppteckningar och dokumentationer. Vi arbetar 
kontinuerligt med att ordna och förteckna material från tidigare dokumentations- och inventeringsprojekt och 
följer vår handlingsplan för att vidareutveckla verksamheten. Under hösten var ansvarig personal föräldraledig 
och verksamheten blir mer lågintensiv under den planerade frånvaroperioden.     

DOKUMENTATIONS- OCH INVENTERINGSPROJEKT: RÖRELSER I SKÅNE 
Vårt omfattande dokumentations- och inventeringsprojekt Rörelser i Skåne ingår sedan 2012 i den löpande 
verksamheten. Projektet syftar bland annat till att lokalt synliggöra Skånes Arkivförbunds verksamhet och det 
lokala föreningslivet. Vi har inom projektet inventerat 20 kommuner i Skåne, vilket motsvarar fler än hälften av 
Skånes samtliga 33 kommuner.  

Under 2024–2025 har fokus legat på Helsingborgs kommun, som vi tidigare inte har inventerat inom projektet. 
Samtidigt genomfördes en ny inventering i Simrishamn, Tomelilla och Ystad, där den första kartläggningen gjor-
des 2013–2014.      

PROJEKT: SKRIV KVINNA SKRIV – KVINNOR I SKÅNE BERÄTTAR 
Kvinnors bidrag till de svenska arkiven har historiskt sett varit 
underrepresenterade, trots deras omfattande dokumentation i dagböcker, brev 
och dikter. För att lyfta fram och bevara kvinnors berättelser initierades 1993 
insamlingsprojektet Skriv, kvinna, skriv – ett samarbete mellan Skånes 
Arkivförbund, Stadsarkivet i Helsingborg och Studieförbunden i Nordvästra Skåne. 
Projektet resulterade i över 200 skriftliga bidrag, från korta dikter till 500-sidiga 
epistlar. Ett urval ingick i Skånes Arkivförbunds publikation Tösabitar – saxat ur 
livet, 1994. 

År 2024, trettio år efter den ursprungliga insamlingen, beslutade Arkivförbundet 
att återuppta projektet i en ny form – som skrivarstugor. Under våren 2024 genomfördes en 
förstudie för att undersöka intresset och möjligheterna att vidareutveckla projektet. Samtidigt etablerades 
samarbeten med träffpunkter för seniorer runt om i Skåne, där planeringen av de första skrivarstugorna 
påbörjades. Under hösten 2024 genomfördes tre skrivarstugor på Träffpunkt Sköldenborg i Helsingborg, 
Träffpunkt Arkivgatan i Lund och Träffpunkt Södra Sandby, med 7–10 deltagare vid varje tillfälle. 

Ett samarbete med flera folkbibliotek initierades och under våren 2025 genomfördes 16 skrivarstugor på 
bibliotek runt om i Skånes kommuner. Antalet deltagare varierade mellan 5 och 15 personer per tillfälle, vilket 
resulterade i cirka 78 skriftliga berättelser från kvinnor med anknytning till Skåne. 

PROJEKT: NATIONELLA MINORITETERS SKRIVNA KULTURARV I SKÅNE 

Under 2025 fortskred arbetet med projektet Nationella minoriteters skrivna kulturarv i Skåne (2023–2026), 
som finansieras av Region Skåne och Kulturrådet. Projektets tredje och sista år inleddes den 1 juni. Syftet med 
projektet var inledningsvis främst att nå ut till föreningar med koppling till de nationella minoriteterna för att 
undersöka behovet av stöd och hjälp med arkivbildning och bevarande av föreningens historia.  

Efter det första årets föreningsinventering och nätverksuppbyggnad har projektet utvecklats i samarbete med 
föreningarna. Workshops har blivit ett viktigt inslag som stakar ut projektets riktning och fokus. Efter önskemål 
från samarbetsparterna har inriktningen efter hand förskjutits åt det pedagogiska hållet med utveckling av 
arkiv- och minnesväskor för skola och äldre. Arbetet med de pedagogiska resurserna har visat sig locka fler 
föreningar att delta och har således fungerat som en dörröppnare för att även ta upp frågor om arkivering och 
bevarande av föreningarnas historia.  

Under året har möten och workshops hållits med föreningar/representanter från de samiska, sverigefinska, 
romska och tornedalska minoriteterna. Det judiska materialet kom långt i sin utveckling under 2024 varför mer 
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kraft har lagts på utvecklingen av resterande väskor 2025. Dock har arbetet med informationstexter varit 
intensivt under 2025 även för det judiska materialet.  

Under årets workshops har utvecklingen av respektive arkiv- och minnesväska diskuterats, såväl vad gäller 
väskans utseende som dess innehåll och vilken information som ska finnas med. De samiska och sverigefinska 
väskorna har tillverkats under året. Planeringen av de romska och tornedalska väskorna har pågått och den 
romska väskan är beställd av sömmerska. Material och föremål har löpande köpts in till väskorna och 
informationstexter har skapats. Dessa har därefter faktagranskats av personer inom samarbetsföreningarna 
eller med nära koppling till dessa.  

 Bild från en av årets workshops för att ta fram arkiv- och minnesväskor. Foto: Johanna Nessow. 

Skoluppgifter baserade på arkivmaterial utvecklas för respektive väska. Under året har de samiska och de 
sverigefinska skoluppgifterna färdigställts. Det sverigefinska skolmaterialet prövades av en gymnasieklass 
under hösten med gott resultat. Under hösten anpassades och testades också delar av det samiska materialet 
med en grupp vuxenstuderande med låg kunskap i svenska. Reaktionerna var mycket positiva.  

Under året har projektgruppen från Skånes Arkivförbund även bevakat och deltagit i olika former av seminarier, 
föreläsningar, webbinarier etc. för fortbildning. Projektet har också presenterats i olika sammanhang, bland 
annat under Region Skånes webbinarium ”Stöd för främjande av de nationella minoriteternas språk och kultur” 
i januari, under Arkivpedagogiskt forums digitala vårträff i maj, samt på nätverkets fysiska träff i oktober på 
Arkivcentrum Syd i Lund. Det framtagna materialet för den samiska nationella minoriteten visades också upp 
för allmänheten under Arkivens dag i Tomelilla den 8 november, se mer information om detta under rubrik 
rörande lokalt arrangemang på Arkivens dag 2025. 

EXTERNA UPPDRAG 

UNIVERSITET OCH HÖGSKOLA 
Skånes Arkivförbunds samarbete med Institutionen för 
Kulturvetenskaper vid Lunds universitet har fortsatt även under 
2025. Personalen har genomfört föreläsningar och workshops samt 
tagit emot studiebesök av studenterna som går ABM-
mastersprogrammet, grundkursen i Arkivvetenskap, Idé- och 
lärdomshistoria och Etnologi.  
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I likhet med tidigare år har arkivstudenter från Lunds universitets ABM-
master gjort olika kursmoment hos oss eller med material från våra sam-
lingar. Den förteckningsuppgift som ingår i utbildningen handleds av 
Arkivförbundets personal på Arkivcentrum Syd. Samma årskull hade också i 
maj som gruppuppgift att ta fram ett förslag på ett fiktivt arrangemang där 
Skånes Arkivförbund skulle samordna och medverka under Arkivens dag i 
Tomelilla. I uppgiften ingick att ta fram ett utställningsförslag från 
samlingarna, komplett med aktiviteter och presentationer, förslag på 
samarbetspartners och idéer kring marknadsföring etc.  

Även samarbetet med Malmö universitet har under året stärkts; bland annat 
genom att vi tagit emot två studenter från kandidatprogrammet Historia: 
Inriktning mot kulturarvsstudier, för sina fältstudier i två veckor under hösten.   

SKUTT – PUBLICERING AV ANTOLOGIN: KULTURARV SOM 

POLITIK OCH PEDAGOGIK  

På uppdrag av Samverkansgruppen för kulturarvspedagogisk 
utveckling och teori (SKUTT), och med stöd från Region Skånes 
kulturnämnd, ombesörjde Skånes Arkivförbund tillsammans med 
redaktörerna publiceringen av antologin Kulturarv som politik och 
pedagogik genom förlaget Nordic Academic Press i augusti. 
Arkivförbundets chef ingick även i redaktörsgruppen som också 
bestod av forskare från Malmö och Lunds universitet.   

I antologin undersöker ett 20-tal författare samspelet mellan 
kulturarvspedagogik och politik inom olika delar av 
kulturarvssektorn – såsom museer, arkiv, myndigheter och ideella 
föreningar – där kulturarv ständigt politiseras. I boken möts 
teoretiska perspektiv och praktiska erfarenheter i texter skrivna av 
forskare, pedagoger och yrkesverksamma inom sektorn. Författarna 
visar hur kulturarvspedagogik fungerar både som metod och 
förhållningssätt och hur den pedagogiska verksamheten påverkas av 
politiska visioner och ekonomiska villkor. Syftet är att väcka 
engagemang och bidra till en fördjupad förståelse för kulturarvens 
roll i samhället i en tid präglad av stora förändringar och ideologiska 
motsättningar. 

Antologin presenterades för allmänheten av förlaget på Lunds stadsbibliotek i början av oktober. I november 
uppmärksammades också bokprojektet av SKUTT genom ett release-seminarium på Malmö universitet som 
samlade ett 50-tal åhörare. Antologin har fått goda recensioner och väntas ingå i litteraturlistor till relevanta 
utbildningar vid landets universitet och högskolor.     

ARKIVPEDAGOGISK VERKSAMHET 
Arkivförbundet har under året erbjudit program på flera olika teman för 
grundskola, anpassad grundskola, gymnasieskola och Komvux. De 
skolelever som besökt Arkivförbundet under året har till större delen 
varit högstadieelever och gymnasielever. De två populäraste 
skolprogrammen har varit Källor och källkritik och Demokrati och 
Rösträttsrörelse. För seniorer erbjuder Arkivförbundet bland annat så 
kallade minnescaféer. Arkivförbundet har varit på äldreboenden, 
träffpunkter och bibliotek och genomfört minnescaféer för seniorer på 
flera olika teman. Under verksamhetsåret har även arbete pågått med 
att ta fram nya arkivväskor och minneslådor inom ramen för projektet 
Nationella minoriteters skrivna kulturarv (se sid. 10). 
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SKOLPROGRAM 
Vårt bud för skolan har en tydlig förankring i läroplanerna och 
då framför allt i historieämnet. På webbplatsen 
www.skanearkiv.se under fliken ”Skola och lärande” finns hela 
Arkivförbundets utbud för skolan. Här finns även vårt 
pedagogiska material Lokala källor från Skåne, vilket är ett 
komplement till ordinarie pedagogiskt utbud med visning, 
klassrumsbesök och arkivväskor.   

Demokrati och rösträttsrörelse  
Under visning och därpå följande workshop får eleverna ta del 
av arkivkällor som skildrar införandet av allmänna val, 
rösträttskamp och olika politiska reformer. I dag ser vi det som 
en självklarhet att vi i Sverige har allmänna val och 
folkomröstningar, men så har det inte alltid varit. I 
arkivkällorna möter vi några av alla de människor som 
kämpade för att förändra sina och andras livsvillkor i Sverige i 
en tid då landet gick mot att bli en demokrati.  

Bild: En bevarad valaffisch som hör till Centerpartiets arkiv. År 
okänt. 

Arkivstudier för gymnasiet  
Att kunna kritiskt granska och värdera information är en förmåga som behövs i skolarbete, studier och som 
medborgare i ett informationssamhälle. Den källkritiska förmågan framhålls i såväl grundskolans läroplaner 
som gymnasieskolans ämnesplaner. ”Källor och källkritik” består av en arkivlektion ute i magasinet där 
arkivpedagogen med eleverna samtalar om källkritik utifrån praktiska exempel samt en workshop under vilken 
eleverna får träna på sin källkritiska förmåga genom att arbeta med primärkällor. Programmet kan även ges 
som en arkivlektion ute på skolan.   

ARKIVVÄSKOR OCH MINNESLÅDOR 
Arkivförbundet erbjuder arkivväskor till utlån för skolan och 
minneslådor för äldreomsorgen. Väskorna lånas gratis och 
lånetiden är 4 veckor. Under verksamhetsåret som gått har 
även arbete pågått med att ta fram nya arkivväskor och 
minneslådor inom ramen för projektet Nationella 
minoriteters skrivna kulturarv. 

Arkivväskor 
Skolklasser kan låna en arkivväska med välgjorda kopior av 
arkivdokument med tillhörande studieuppgifter. Dessa kan 
användas i klassrummet som ett komplement till, eller som 
en del av, undervisningen. Väskor finns på följande teman: 
Emigrationen, Emil i Lönneberga och livet vid slutet av 1800-
talet, Skolan förr, Sex och preventiv i våra arkiv samt 
Vardagen i Skåne under andra världskriget. Väskorna lånas ut 
och körs ut gratis till alla skolor i Skåne. Under 2025 har 
väskorna bland annat lånats ut till Lunds Waldorfskola, 
Fäladsgården (Lund) Procivitas gymnasium (Lund) och Ystad 
gymnasium.   

Minneslådor för träffpunkter och äldreboenden 
Lukten av försvarets hudsalva, känslan av kalla spelkulor i handen, fotografier av danstillställningar eller att läsa 
ett programblad från Folkets Park – detta är exempel på hur föremål, fotografier och andra dokument kan 
hjälpa människor att minnas. Sex minneslådor på tre olika teman har tidigare år tagits fram i samarbete med 
Skånes hembygdsförbund, och dessa kan fungera som underlag för samtal inom äldrevården. Lådorna 
innehåller föremål, fotografier och handlingar vilka kan användas som utgångspunkt för att framkalla minnen 
och berättelser i samtal med äldre, enskilt eller i grupp om flera. Materialet skapades i ett projekt inom 
äldreomsorgen i Lunds kommun. Minneslådorna har lånats ut ett antal gånger under året, bland annat till 
Solbackens äldreboende och Linegården (Lunds kommun).   
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MINNESCAFÉ FÖR SENIORER  
Arkivförbundet har även varit ute på äldreboenden, träffpunkter och 
bibliotek och genomfört minnescaféer för seniorer på tre olika teman: 
Skola & Fritid, Folkpark & folkparksliv och Livet på landet förr. Vid dessa 
tillfällen har Arkivförbundets pedagog tagit med sig en minneslåda på 
temat och samtalat tillsammans med seniorerna kring innehållet. Livet 
på landet förr är ett nytt tema för 2025 som berör landsbygdslivet på 
framför allt 1950- och 60-talen.  

Minnescaféerna har varit uppskattade, med många leenden bland 
seniorerna som mer än gärna delat med sig av många minnen från förr. 
Minnescaféer har bland annat genomförts på äldreboendet Linehuset i 
Lund, dagverksamheten Kråkelyckan i Lund och biblioteket Folkparken i 
Lund.     

Bild: Ny minneslåda har tagits fram på temat: Livet på landet förr. Foto: 
Mathias Bällsten. 

ÖVRIG UTÅTRIKTAD VERKSAMHET 

I slutet av augusti kontaktades vi av journalisten Jack Lantz 
för medverkan i Sveriges Radios program Förmiddag i P1. 
Den 5 september medverkade Arkivförbundets chef i 
direktsändning i programmet genom ett samtal om 
personarkiv utifrån en låda med journalistens personliga 
handlingar. Programmet finns att återhöra på Sveriges 
Radios webb. Inslaget har också sedan lett till medverkan i 
programmet Godmorgon Världen i P1 den 11 januari 2026 
på temat fotobibliotek i mobilen.  

GDPR-SEMINARIUM: VÅGA SPARA!  
Fredagen den 19 september samlades ett 40-tal 
medlemmar från Skånes Arkivförbund, Skånes 
Hembygdsförbund och Skånes Hemslöjdsförbund för en 
gemensam halvdag om GDPR och arkivhantering. 
Riksarkivets jurist Jens Västberg presenterade Riksarkivets 
föreskrifter 2024:8 – om behandling av personuppgifter för 
arkivändamål av allmänt intresse. Medverkade gjorde också 
Svenska Arkivförbundets generalsekreterare Amanda 
Vesterlund som presenterade förbundets arbete med att ta 
fram beslutsstöd, handledning och mallar med anledning av 
Riksarkivets nya förordning. 

Seminariet fyllde vår möteslokal på ACS. Engagemanget var 
stort och frågorna många. En viktig sak vi fick med oss från 
dagen är att GDPR inte är till för att förhindra arkivering. 
Tvärtom möjliggör den arkivering under vissa villkor: 
Arkivering får aldrig användas för att kringgå GDPR och 
arkivändamål ger inte frikort för att hantera 
personuppgifter felaktigt från början.  

Bild från seminariet Våga spara! Som arrangerades 
tillsammans med Skånes Hembygdsförbund och Skånes 
Hemslöjdsförbund på ACS i september. Foto: Anna Ketola 
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Bild från Sydsvenska Arkivkonferensen som arrangerades i AF-borgen, Lund i november. Foto: Anders Sjöman. 

SYDSVENSKA ARKIVKONFERENSEN 

Under 2025 inleddes ett samarbete mellan Skånes Arkivförbund, Riksarkivet i Lund och Lunds stadsarkiv att 
gemensamt arrangera en årlig regional arkivkonferens – Sydsvenska Arkivkonferensen. Konferensen ska spegla 
och belysa frågeställningar för såväl statlig som kommunal/regional och enskild arkivsektor. Arrangemanget är 
en vidareutveckling av den tidigare ”Kommunkonferensen” som under många år arrangerats av Riksarkivet och 
på senare år tillsammans med Lunds stadsarkiv. Från och med 2025 ingår även Skånes Arkivförbund som 
huvudarrangör och konferensens fonderade medel och kassa kommer tillsvidare administreras av Skånes 
Arkivförbund.  

Årets arrangemang genomfördes en heldag den 27 november i AF-borgen i Lund. Dagen erbjöd ett varierat 
program med 9 presentationer, och uppskattades av nära 100 deltagare där majoriteten kom från Sydsverige.  

ÖVRIG PROGRAMVERKSAMHET 
Skånes Arkivförbund medverkar i ett gemensamt program för verksamheterna på Arkivcentrum Syd i Lund 
(ACS). Öppna seminarier för allmänheten, så kallade Onsdagscaféer, är en central aktivitet i den gemensamma 
programverksamheten. Dessa infaller varannan onsdag på ACS under vår och höst. Verksamheten skapar god 
möjlighet för alla ingående arkivinstitutioner och myndigheter att presentera sin verksamhet med föredrag och 
visningar. 

Den 24 april höll Skånes Arkivförbund i onsdagscaféet: Föreningsliv i krigets skugga. Vi uppmärksammade där 
80-årsjubileet av andra världskrigets slut genom att berätta om föreningslivets roll under krigsåren. Åtskilliga 
skånska föreningar gjorde livsviktiga insatser genom att antingen bistå krigsdrabbade eller bidra till landets 
beredskap. Föredraget byggde på berättelse och bilder ur våra samlingar. Onsdagscaféet hade 31 åhörare. 

UTSTÄLLNINGAR 
I Arkivcentrum Syds entré visas gemensamma utställningar på olika teman. Utställningarna är ett samarbete 
mellan de olika institutionerna och innehåller arkivdokument och föremål från flera olika av aktörerna på ACS.  

Vårutställning: 80 år sedan Andra världskrigets slut   
Under perioden 1 maj till 25 oktober visades utställningen 80 år sedan andra världskrigets slut. Från Skånes 
Arkivförbunds samlingar visades arkivhandlingar från Helsingborgs Röda Korskår, Röda Korset i Eslöv, 
Kvinnoföreningarnas beredskapskommitté i Lund och Burlövs lottakår.  

Arkivens dag-utställning: Natur och friluftsliv 
Som en del av Arkivcentrum Syds arrangemang till Arkivens dag den 8 november, sattes en gemensam 
utställning upp. Med inspiration från det nationella temat Natur och friluftsliv, byggdes utställningen upp kring 
en rad olika underteman: Naturskydd, Friluftsliv Skåneleden, Flora och fauna.  
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Från Skånes Arkivförbunds samlingar visas arkivhandlingar från Skånes Naturskyddsförening, 
Naturskyddsföreningen i Skurup och Lunds distrikt av KFUKs scoutförbund. Mer om Arkivens dag längre ner. 

Mors blomma 
I samband med Arkivförbundets årsmöte i Lund i april visades vår utställning Mors blomma. Mors blomma var 
en pappersblomma som såldes till förmån för husmoderssemestrar under 1940–1970-talen. Centralkommittén 
för Mors blomma ansvarade, tillsammans med lokala organisationer, för att planera och organisera 
försäljningen. Förutom Röda kors-kretsarna så engagerades bland annat även skolbarn i försäljningen. 
Blommorna såldes dessutom i butiker, på hotell och andra offentliga platser. Bidragen kunde användas till 
stipendier, stöd till semesterhem eller till att anordna barnpassning och hjälp i hemmet under husmoderns 
ledighet.  

STUDIEBESÖK OCH ARKIVFÖRBUNDETS KURSER 

1 760 personer har under 2025 deltagit i Skånes 
Arkivförbunds utåtriktade verksamhet med program och 
pedagogiska aktiviteter. Utöver skolungdomar och 
studenter i den pedagogiska verksamheten samt deltagare i 
kursverksamheten har Arkivförbundet fått besök av 
ytterligare 189 personer från medlemsorganisationer, 
representanter från föreningar och organisationer, 
kommuner samt samarbetspartners och kollegor lokalt, 
regionalt samt nationellt. 

ARKIVENS DAG 2025 – NATUR OCH FRILUFTSLIV I ARKIVEN  
Den 8 november öppnade många arkiv sina dörrar för årets Arkivens dag. Årets 
nationella tema var även gemensamt för de nordiska länderna: Natur och 
friluftsliv. Arkivens dag har arrangerats nationellt sedan 1998 för att väcka 
intresse för mångfalden i arkiven, arkivens verksamhet och för att värna om 
demokrati och det fria ordet.  

Regional samordning 
Skånes Arkivförbund har sedan Arkivens dag genomfördes för första gången 
(1998) fungerat som regional samordnare i Skåne. Enligt vår verksamhetsplan 
ska Arkivförbundet prioritera sina insatser i den regionala samordningen av 
arrangemang i Skåne. Arkivförbundet har under året representerat Skåne vid tre 
nationella samordningsmöten.  

Inom ramen för den regionala samordningen har Arkivförbundet arrangerat en fysisk och 
två digitala nätverksträffar där intresserade lokala arrangörer från Skånes deltog. På Arkivförbundets webbplats 
förmedlades under hösten information till lokala arrangörer. Här gavs även möjlighet att synliggöra lokala 
arrangemang, som ett komplement till den nationella webbplatsen.  

Genom en enkätundersökning inom det regionala nätverket för Arkivens dag i Skåne kan även antalet 
arrangemang jämföras med tidigare år. Som ett led i Skånes Arkivförbunds strategi att dels utöka resurser för 
ökat stöd till arrangörer runt om i Skåne, dels utveckla synligheten av Arkivförbundets resurser, valdes vi liksom 
föregående år att medverka i två olika arrangemang under Arkivens dag, ett på Arkivcentrum Syd i Lund samt i 
ett lokalt program på Tomelilla bibliotek. 

Arkivens dag på Arkivcentrum Syd i Lund 
I årets arrangemang på Arkivcentrum Syd i Lund bjöds alla intresserade in till öppet hus. 
Arrangemanget samordnades av Skånes Arkivförbund och övriga medverkade var: 
Folklivsarkivet med Skånes musiksamlingar, Lunds stadsarkiv, Lunds universitetsarkiv, 
Lunds universitets biologiska museum, Regionarkivet i Skåne, Riksarkivet i Lund, Institutet 
för språk och folkminne och Lunds universitetsbibliotek i samverkan med 
släktforskarorganisationerna Skånes släktforskarförbund, Lunds släktforskarförening och 
DIS- syd (datorhjälp i släktforskningen) samt Industrihistoriska föreningen i Skåne. 
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 Bild från aktivitet för barn under Arkivens dag på Arkivcentrum Syd 2025. Foto: Caroline Lind. 

Besökarna kunde ta del av utställningar på temat natur och friluftsliv, visningar av arkivmagasin, bokbord, 
kortkurser i släktforskning och föredrag. För barnfamiljer visades en mindre barnutställning om skogen och 
djuren. Det fanns även möjlighet att delta i en skapande verkstad där man kunde skapa djur med 
naturmaterial. 

Det hölls fyra olika föredrag på temat natur och friluftsliv:  Skåneleden – en berättelse om 160 mil vandringled, 
friluftsliv och smultronställen i Skåne av Sofie Norrby från Region Skåne; Vilken rätt ger allemansrätt? 
Allemansrättens ramar och innehåll av Malin Sjöstrand från Lunds universitet; Förändringar i Skånes flora 
1800–2025 – Källor till kunskap i arkiv och museer av Torbjörn Tyler från Biologiska museet; Sjönötens uppgång 
och fall – Historien om hur återupptäckten av en art ledde till dess utrotande av Fredrik Tersmeden från 
Universitetsarkivet.  

Årets arrangemang hade totalt 233 besökare – vilket var ett normalt antal om man jämför åren efter 
pandemin. Medelåldern var något lägre än vanligt och det kom fler barn än det brukar göra. Det kom både nya 
besökare och stammisar och i utvärdering av arrangemanget uppfattades det som uppskattat och intressant. 

Arkivens dag på Tomelilla bibliotek  
Årets lokala Arkivens dag-arrangemang genomfördes på Tomelilla bibliotek 
där det samiska material som har tagits fram inom projektet Nationella 
minoriteters skrivna kulturarv i Skåne (se egen rubrik) visades upp. Årets 
nationella Arkivens dag-tema Natur och friluftsliv samspelade väl med det 
samiska materialet som har temat Kring en eld.  

Temat Kring en eld föreslogs av projektets samiska samarbetsförening 
Sameföreningen i Göteborg under en workshop i februari 2025. Detta i 
samband med en diskussion kring de svårigheter som kan uppstå i mötet 
med framförallt äldre personer med samiskt ursprung. Många har upplevt 
diskriminering med anledning av sin härkomst vilket gör att samer ofta 
hemlighåller sitt ursprung. För att närma sig minnen, samtal och berättelser 
på ett respektfullt vis beslutades därför att temat för den samiska arkiv- och 
minnesväskan skulle vara Kring en eld, och att samtal och minnen då kopplas 
till möten och upplevelser i eldens närhet. Detta låter äldre personer välja 
själva om de vill ta upp sitt samiska ursprung eller ej. Temat gör också att 
materialet kan användas i grupper av äldre personer från olika delar av landet 
eller med utländsk härkomst, eftersom situationen Kring en eld är något som 
de flesta har upplevt och kan ha minnen från. Skolmaterialet däremot är 
tydligt inriktat på samerna som urfolk och nationell minoritet, eftersom det 
ska fungera som ett komplement till undervisning.  
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Under Arkivens dag i Tomelilla visades materialet upp för allmänheten. Skånes Arkivförbund var 
representerade av både arbetsgrupp och styrelse, som fanns på plats för att berätta och visa. De besökare som 
kom fram för att titta stannade länge vid vårt bord. De ställde många frågor om materialet och visade stort 
intresse. Under dagen registrerade biblioteket 111 besökare. 20 personer, varav ett barn i åldern ca 10-12 år, 
var särskilt engagerade i materialet.  

Anna, Johanna och Margareta med utställningen ”Kring en eld” under Arkivens dag på Tomelilla bibliotek. 
Foto: Görel Reimer, Tomelilla bibliotek. 

Samarbetet med Tomelilla bibliotek var mycket lyckat. Under 2026 planeras vidare samarbete eftersom 
biblioteket arbetar med nationella minoriteter kopplat till litteratur. Förhoppningen är att de framtagna arkiv- 
och minnesväskorna från Arkivförbundets projekt kan knyta an till bibliotekets arbete kring litteratur med 
koppling till de nationella minoriteterna.  

PUBLICERING 
Sydsvenskan rapporterar 28 april om att arkivhjälten Johan Andrée belönas med en välförtjänt silvermedalj för 
sin insats i att bevara det unika, militärhistoriska materialet från Södra Skåningarnas Kamratförening. 
Reportaget görs hos Skånes Arkivförbund i samband med en tilläggsleverans av Kamratföreningen. 

 Pressklipp som hör till Sydsvenskans reportage om Johan Andrées arkivgärning 28 april 2025. 
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WEBBPLATS: WWW.SKANEARKIV.SE 
Målsättningen för Skånes Arkivförbunds webbplats är att den ska fungera som informationsresurs för medlem-
mar, blivande medlemmar, forskare, studenter, lärare och elever samt andra intresserade. Webbplatsen är ett 
viktigt forum för marknadsföring av organisationens verksamhet.  

Uppdatering på webbplatsen sker kontinuerligt och under rubriken ”Ur samlingarna” publiceras nya presentat-
ioner ur samlingarna varje månad. Urval av arkivbildare och arkivmaterial har grundats i vad som engagerat oss 
i personalgruppen eller så har det kopplats till ett aktuellt sammanhang. I år har vi publicerat om: 

Januari:  Fosie Husmodersförening  
Februari:  Projektet "Tusen brunnar till Indien" 
Mars:  Knislinge Egnahemsförening  
April:  Skriv kvinna skriv  
Maj:  De vita båtarna   
Juni:  Lunds Clartésektion   
Juli:  Ingen publicering. 
Augusti:  Motorcykelhistoriska klubben Syd och om Skånerallyt samt International Rally Sweden Skåne 

Rundt.    
September:  Lunds tidiga djurvänner  
Oktober:  Sv. Väg- och vattenbyggnadsarbetareförbundets avdelning 63 i Broby    
November:  Föreningen Norden i Eslöv 
December:  Om exlibris och Diakonissa Ester Albins samling 
 
Under året fyller vi löpande på information om vår programverksamhet. Vi uppdaterar även medlemsinformat-
ionen, och när vi får nya medlemmar kompletterar vi med länkar till organisationernas egna webbplatser.  I 
december uppdaterades webbplatsen med ett nytt analysverktyg och förbättrad information om cookies på 
webbsidan. 

Många visningar fick vårt inlägg på Facebook 19 september. Bilden som kan ses i jämförelse med dagens 
presentationer i ppt var hämtad ur ett reklamblad från 1974. Utgivare: 3M Company. Arkivbildare: EFS-
gården Åhus. 

FACEBOOK  
Arkivets Facebooksida ska fungera som informationsresurs för medlemmar, blivande medlemmar, forskare, 
studenter, lärare och elever samt andra intresserade. Arkivförbundet anser att Facebook är ett viktigt forum för 
i första hand marknadsföring av verksamheten. Facebooksidan ska komplettera webbplatsen och innehålla re-
ferat från verksamheten, information om program och marknadsföring av webbplatsen. Sidan kan också använ-
das för förmedling av extern information som är av intresse för Arkivförbundets verksamhetsfält.  
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Under 2025 har Skånes Arkivförbund publicerat 101 inlägg på Facebook, med en räckvidd på 45 626 registre-
ringar (2024: 29 244 registreringar). I slutet av december 2025 hade sidan 662 följare vilket är 30 fler än 
december 2024. 

Bild från arkivet till Landskrona MHF-avdelning som publicerades på Arkivförbundets  
Facebook 4 februari. Årtal troligen 1960-tal. Fotograf okänd.  

Det inlägg som fick störst spridning var då vi den 10 november hade ett inlägg där vi tackade våra 
samarbetspartners och besökare under årets Arkivens dag. Många visningar fick också ett inlägg som 
publicerades 4 februari som visade en bild som visade två motorcyklister (ca 1960-tal) och ingår i arkivet 
tillhörande Landskrona MHF-avdelning. Med bilden uppmärksammade vi att Motorförarnas 
Helnykterhetsförbund bildades 1926 vilket innebar att de under 2025 firade 99-årsjubileum. 

YOUTUBE-KANAL – OCH FILMPRODUKTION 

Ingen ny film har nyproducerats under 2025 men under släktforskardagarna på Arkivcentrum Syd i början på 
juli visades vår film Bortom bergen – ett liv i missionens tjänst för besökare i ACS filmrum. Här nedan totalt 
antal visningar januari 2026. Inom parentes: antal visningar februari 2025. 

Poseidon och världsrekorden (2024) 196 (172) visningar 
Kärleken till järnvägen – textad version (2024) 121 (87) visningar 
På Varje Plats: Trailer (2023) 202 (190) visningar 
På Varje Plats: Skeingeborg (2023) 506 (264) visningar 
På Varje Plats: Järnkullen (2023) 230 (181) visningar 
På Varje Plats: När järnvägen kom till Skurup (2023) 292 (219) visningar 
På Varje Plats: Höörs medeltida kyrka (2023) 229 (133) visningar 
Bortom bergen – ett liv i missionens tjänst (2023) 320 (277) visningar  
För en handfull lire – Ur en resedagbok från en charterresa till Rimini 1964 (2021)  148 (141) visningar 
Kärleken till järnvägen – Ur Skånes Arkivförbunds minnessamling (2021)  5 898 (4 412) visningar  
Om Lunds skridskoklubb (2021)  100 (95) visningar 
Stadgar – ett regelverk (2020)  53 (52)visningar 
Goodtemplarna – ett löfte (2020)  128 (128) visningar 
Öresundsbron – ett ställningstagande (2020)  74 (67) visningar 

NYHETSBREV 
Skånes Arkivförbunds nyhetsbrev går ut till samtliga medlemmar via e-post och via brev. Det presenteras också 
på Arkivförbundets webb och marknadsförs på sociala medier. Under 2025 publicerades nyhetsbrevet i mitten 
av mars, början av juni, början av september och mitten av december. Målsättningen är att informera medlem-
marna om vad som händer på arkivet, blandat med utblickar på aktuella frågor och aktiviteter inom vårt om-
råde i landet. Tonen ska vara enkel, lättillgänglig och, där det passar, ha glimten i ögat.  
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SLUTORD 
Under 2025 har Skånes Arkivförbund fortsatt att växa och utvecklas. Vi har välkomnat åtta nya medlemmar och 
vid årets slut var det totala antalet medlemmar 306.   

Projektet ”Måndagsklubben” har bidragit till att öka takten i att ordna och förteckna arkivmaterial. Under 2025 
förtecknades totalt 58,29 hyllmeter, vilket är mer än en fördubbling jämfört med föregående års 28,88 
hyllmeter. Genom projektstöd från Riksantikvarieämbetet har även arbetet med att bevara audiovisuellt 
material inletts, och under året har 112 mediebärare migrerats till digitala format.   

Skånes Arkivförbund fyller en viktig funktion genom att bevara det enskilda arkivmaterialet från föreningar och 
civilsamhälle som annars riskerar att gå förlorat. Genom vår verksamhet säkrar vi att detta skrivna kulturarv 
hålls samman och finns tillgängligt för både dagens och framtidens forskning.   

Projekt som ”Nationella minoriteters skrivna kulturarv i Skåne” och ”Skriv kvinna skriv” har fortsatt att 
synliggöra delar av kulturarvet. Inom ”Skriv kvinna skriv” har 78 berättelser samlats in under året. Vi har även 
genomfört program för både skolan och seniorer, däribland minnescaféer. Totalt deltog 1 760 personer i den 
utåtriktade verksamheten. 

Under året arrangerades även den första Sydsvenska arkivkonferensen som samlade nära 100 deltagare.   

Styrelsen vill avslutningsvis rikta ett stort tack till våra medlemsorganisationer och enskilda medlemmar samt 
inte minst till vår mycket duktiga, engagerade och kunniga personal. Vi vill också rikta ett varmt tack till Region 
Skånes Kulturnämnd, Statens kulturråd, Riksantikvarieämbetet, Kulturrådet och till kommunerna Helsingborgs 
stad, Landskrona och Lund för bidrag till verksamheten. Vi är dessutom tacksamma för det goda samarbete vi 
haft med Institutionen för kulturvetenskaper vid Lunds universitet och alla verksamheter vid Arkivcentrum Syd 
samt andra arkiv och kulturarvsorganisationer och institutioner i Skåne, Sverige och Norden. Ni har alla bidragit 
till att Arkivförbundets verksamhet har kunnat genomföras med sådan framgång under 2025. 

Lund mars 2026  

För styrelsen  

Mats Helmfrid  
Ordförande  
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BILAGA 1: MEDLEMMAR 2025 

ARKIVFÖRENINGAR 
Arbetarrörelsens arkiv i Landskrona 
Arbetarrörelsens arkiv i Örkelljunga 
Arbetarrörelsens arkiv i Skåne, Malmö 
Folkrörelsearkivet i Helsingborg 
Folkrörelsearkivet i Kristianstad 
Folkrörelsearkivet i Ängelholm 
Föreningen Idrottsarkivet i Helsingborg 
Lokalhistoriska arkivet i Hässleholm 
Skånes Näringslivsarkiv 

OFFENTLIG FÖRVALTNING 
Båstads kommunarkiv   
Folklivsarkivet med Skånes musiksamlingar  
Helsingborgs Stadsarkiv 
Hovdala slott  
Hässleholms kommunarkiv  
Höörs kommunarkiv  
Kristianstads kommunarkiv  
Lomma kommuns centralarkiv 
Lunds Stadsarkiv 
Malmö Stadsarkiv 
Riksarkivet - Landsarkivet i Lund 
Simrishamns kommunarkiv  
Trelleborgs kommunarkiv 

HEMBYGDSFÖRENINGAR OCH 

LOKALHISTORISKA 

MUSEER/SÄLLSKAP 
Billesholmstraktens Hembygdsförening 
Blåherremöllas vänner   
Borstahusens Museiförening  
Frosta Härads Hembygdsförening  
Fornminnesföreningen i Sydöstra Skåne  
Föreningen Frenningeboken  
Föreningen Gamla Båstad 
Föreningen Gamla Lund   
Föreningen Gamla Trelleborg 
Gärds Härads Hembygdsförening 
Göinge Hembygdsförening  
Ivetofta Hembygdsförening   
Kullabygdens Idrottshistoriska förening  
Kvidinge sockens Hembygdsförening   
Mölle By- och Kulturförening 
Osby Hembygdsförening   
Perstorps Hembygdsförening   
Riseberga Färingtofta Hembygdsförening   
Torna Härads Hembygdsförening  

Västra Göinge Hembygdsförening  
Västra Torups Hembygdsförening   
Ängelholms Hembygdsförening 
Örkeneds hembygdsförening  

RIKSORGANISATIONER 
Equmeniakyrkan  
Frälsningsarméns HK  
Gammaldansarnas Riksförbund 
Rotary Norden 
Sankt Lazarusorden Storpriorat Sverige   
Svenska Arabhästföreningen  
Svenska FN-förbundet 
Svenska Noonanföreningen 
Svenska Service- och Signalhundsförbundet  
Svenska Vävrådet  
Sveriges Hundföretagare 

REGIONALA, LÄNS- OCH 

DISTRIKTSORGANISATIONER 
ABF Skåne 
Afasiföreningen i Skåne län  
Blodsjukas förening i Södra Sjukvårdsregionen  
Byggnads i Skåne 
Celeakiföreningen i Skåne län 
Centerpartiet Skåne   
DHR Skåne läns distrikt  
Diabetesföreningen Skåne län  
Dyslexiförbundet i Skåne  
EFS i Sydsverige 
Evangelisk Luthersk Mission (ELM) Syd    
Fastighetsanställdas förbund Region Syd 
Folkdansringen Skåne-Blekinge 
Föreningen Skånska Gårdar 
Föreningen Skånska Möllor  
Författarcentrum Syd   
GS avdelning 1, Skåne/Blekinge 
Hela Sverige ska Leva, Skåne   
HF aktiva Kvinnor Skåne 
HSB Skåne ekonomisk förening – NY  
Hyresgästföreningen Region Norra Skåne  
Hyresgästföreningen Region Södra Skåne 
Hörselskadades Riksförbund (HRF) distrikt Skåne  
IOGT-NTO Distrikt Syd 
Junis Skåne   
Jämställd Utveckling Skåne   
Liberalerna Skåne 
LO-distriktet i Skåne 
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Lunds stifts kyrkomusikerförening 
Malmö-Ystad Skyttekrets  
Medborgarskolan Syd 
MHF Region Skåne 
Museiföreningen Skånska Järnvägar 
Naturskyddsföreningen i Skåne   
NBV Syd  
Polisförbundet Region Syd  
RF SISU Skåne 
Riksteatern Skåne  
Rädda Barnen Region Syd 
Röda Korset Region Syd 
Sensus studieförbund 
Skåne Försutbildningsförbund 
Skåneländska Gastronomiska Akademien  
Skånes Bygdegårdsdistrikt  
Skånes Dövas Länsförbund   
Skånes Folhögskolor i samverkan 
Skånes Hembygdsförbund 
Skånes Hemslöjdsförbund   
Skånes Kommuner  
Skånes Konstförening  
Skånes Lantmätareförening  
Skånes Nykterhetsförbund 
Skånes Orienteringsförbund 
Skånes Scoutdistrikt av Nykterhetsrörelsens    
   Scoutförbund 
Skånes Släktforskarförbund   
Skånes Spelmansförbund  
Skånska Akademien 
Socialdemokrater för Tro och Solidaritet Skåne-
Blekinge 
SPF Seniorerna Skånedistriktet 
Studieförbundet Bilda Sydväst  
Studieförbundet Vuxenskolan Regionförbund  
   Skåne 
Svenska Brukshundsklubben (SBK) Skånes distrikt – 
NY  
Svenska Pudelklubben avd Syd  
Swedish Greenkeepers Association (SGA) Skåne   
Sydskånska Kennelklubben 
Södra Afrikaföreningen i Skåne   
Vision Region Skåne  
Vision   
Vita Bandet Skånedistriktet  
Våra Gårdar Syd  
Vårdförbundet, Skåne 
Värmländska Sällskapet i Skåne  

EKONOMISKA FÖRENINGAR OCH 

SAMFÄLLIGHETER OCH FÖRETAG 
Andelsföreningen Folkets Park i Kävlinge   
Bostadsrättsföreningen Bommen Nr: 7, Lund  
Bostadsrättsföreningen Själabodarna, Lund  
Bostadsrättsföreningen Tre Högar  

Bäverns Samfällighetsförening  
Böste Brygga ek.för. 
Daggmaskens Förskola  
Folkets Hus, Lund 
Föräldraföreningen vid Östra Lunds  
   Montessorigrundskola  
Föräldrakooperativet Kossan, Lund 
Hövdingen-Strutharald Samfällighetsförening  
Lerbergets byalag ekonomisk förening  
Ljungens Villaägareförening, Höllviken  
Månteatern Ekonomisk förening   
Näsby Samfällighetsförening  
Ringsjöhöjdens vägförening    
Råby Räddningsinstitut  
Stadskällarens Samfällighetsförening   
Stenålderns Samfällighetsförening 
Vägföreningen Fiddevången, Falsterbo 

FÖRETAG OCH STIFTELSER 
Clara och Per Perssons stiftelse  
Ekonomiska föreningen Advokaten – NY  
Folke Ljungdahls stiftelse   
Handelsföreningen i Lunds stiftelse   
Handelsklassen i Lunds stiftelse   
Helfrid & Lorentz Nilssons stiftelse  
Johanna Anderssons stiftelse för främjandet av 
barn och  
   ungdomsverksamhet i Trelleborg  
John Oltins kulturstiftelse – Viken förr och nu  
Karin och Johanna Anderssons stiftelse  
Lunds Borgerskaps Understödsstiftelse   
Lunds Studentskegård   
Länsförsäkringar Skåne   
Montelinska stiftelsen  
Ragnar Lodbroks Samfällighetsförening  
Rättshjälpskassan Standard   
Stiftelsen Albin & Elise Johanssons Fond    
Stiftelsen De Lekande Barnens Fond  
Stiftelsen Hillevi Fries Forskningsfond 
Stiftelsen Malin Gyllenkrok   
Stiftelsen Olof Ekbergs fond   
Stiftelsen Skåneländska Flaggans Dag 
Teggerstiftelsen  
WMS Nordic AB   

LOKALA FÖRENINGAR 
Anti-Handikapp i Lund  
Cederbergska släktföreningen  
Centerpartiet i Staffanstorp   
Centerpartiet i Svedala    
Centrumkyrkan i Bjuv 
EFS-Kyrkan i Ängelholm  
EFS Missionsförening i Lund 
EFS Missionsförening i Staffanstorp 
EFS på Sankt Knut   
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Equmeniakyrkans församling i Furulund 
Equmeniakyrkan i Höör  
Equmeniakyrkan i Limhamn 
Esarps Byalag  
Eslöv-Sallerup Rotaryklubb   
Eslövs Fotoklubb  
Eslövs Scoutkår 
Eslövsmusiken – NY  
Estniska föreningen i Lund   
Falsterbo Golfklubb 
Flommens Golfklubb 
Frälsningsarmén Helsingborg  
Frälsningsarmén Malmö 
Frälsningsarmén Ystad 
Föreningen för äldrevård och gerontologi, Lund  
Föreningen Hassela Solidaritet  
Föreningen Norden Eslöv 
Föreningen Parasport Lund    
Föreningen Sirmiones Skeppslag  
FörNyaLund   
Hardeberga Bollklubb 
Hela människan i Malmö   
Hörby BIK föreningen 
Hörselskadades förening i Lund  
Höörs Föreläsningsförening   
IFK Lund 
IF Metall Sydvästra Skåne 
Immanuelsförsamlingen i Malmö  
Ingelsträde Missions- och Ungdomsförening 
IOGT-NTO 27 Globen, Knislinge  
IOGT-NTO 51 Ängelholm 
IOGT-NTO 86 Hoppets Lycka, Klippan   
IOGT-NTO 247 Österlen  
IOGT-NTO 358 Snapphanen, Osby 
IOGT-NTO 1589 Lugnet, Lund  
IOGT-NTO 2019 Kronan, Eslöv  
IOGT-NTO 5607 Sydkusten  
Kulturföreningen Calluna   
Kävlinge Kolonistförening  
Landskrona Cykelklubb 
Landskrona Scoutkår 
Landskrona Scoutkår av Nykterhetsrörelsens  
   Scoutförbund  
Ljunghusens Golfklubb 
Logen Kärnan nr 608, Helsingborg 
Lund-Klosters Rotaryklubb 
Lundabygdens Dövas Förening   
Lunds Arbetarekommun 
Lunds Bollklubb 
Lunds Byggmästareklubb   
Lunds Centerkrets  
Lunds FN-förening    
Lunds Husmodersförening 
Lunds Kammarmusiksällskap 
Lunds Kolonisters Centralförbund  
Lunds Konståkningsklubb  
Lunds Kvinnliga Gymnastikförening  

Lunds Orienteringsklubb   
Lunds Släktforskarförening  
Lunds Soroptimistklubb   
Lunds Zontaklubb   
Läkaresällskapet i Lund  
Malmö-Limhamn Soroptimistklubb  
Malmö Bilkår – NY  
Malmö Frimurarsamhälle   
Malmö Släktforskarförening   
Malmö Squash Rackets club 
Maria loge nr 3 a P   
Mellanskånes Släkt- och Hembygdsforskarförening 
Moderaterna i Lunds kommun      
Mossängens Sommarstad   
Motorcykelhistoriska klubben Syd  
Munka Folkhögskola   
Musikfrämjandet i Kullabygden 
Naturskyddsföreningen Skurup 
Nevis Gymnastikförening  
Näsby IF 
Ordenssällskapet W:6 Malmölogen  
Osby Socialdemokratiska Arbetarekommun  
Polisområde Mellersta Skåne Seniorklubb 
PRO Genarp  
PRO Osby   
Psoriasisförbundet Malmö-Vellinge lokalförening    
Rädda Barnen i Lund 
S:t Knuts Rotaryklubb 
S:t Lukas i Lund   
S:t Lukas i Malmö   
Scoutkåren Vikingen, Ekeby   
Simklubben Poseidon  
Sjöstedtska släktföreningen   
Släktföreningen Rusthållare Christoffer Sörensens  
   och Martha Christensdotters ättlingar  
Släktföreningen Helge Mattsons i Kumlatofta  
   ättlingar  
Smålands Gille i Lund  
SPF Seniorerna Dalbybygden  
SPF Seniorerna Klubb 69 Sjöbo  
SPF Seniorerna Lomma Södra 
SPF Seniorerna Lund Centrum  
SPF Seniorerna Lundakretsen   
SPF Seniorerna Lundensis  
SPF Seniorerna Osby – NY  
SPF Seniorerna Stångby   
SPF Seniorerna Södra Sandby   
SRF Lundabygden  
Staffanstorps Cykelklubb 
Studieförbundet Vuxenskolan Skåneland 
Svalorna Indien-Bangladesh    
Sveriges Lärare Helsingborg  
Sveriges Lärare Malmö 
Sveriges Lärare Östra Göinge  
Svenska Kvinnors Vänsterförbund Lundavdelning  
Sällskapet Lundaakademiker  
Södra Ringsjöortens Bygdeförening  
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Tora Vega Folkhögskola  
Veberöds Tennisklubb     
Vinslövs Missionskyrka  
Vänskapens hus  
Vänsterpartiet, Lund 
Västerkyrkans församling i Lund  
Västra Sommarstadens Koloniförening   
Ystadbygdens Släkt- och Bygdeforskareförening   
Åsbo Släkt- och Folklivsforskare   
Östermalmkyrkans församling i Kristianstad 

Östra Skånes Hemslöjdsförening  
Östra Sommarstadens Koloniförening   

ENSKILDA MEDLEMMAR 
Andreas Ohlsson – NY  
Elisabet Geijer – NY  
Mats Helmfrid 
Sven Arne Karlsson 

 
  



  

Sida 26 av 28 

 

BILAGA 2 

REPRESENTATION, SEMINARIER OCH KONFERENSER ETC.  
19 feb Digitalt seminarium: Föreskrift om GDPR och privata arkiv: presentation och frågestund.  

Arr: Svenska Arkivförbundet och Riksarkivet. 
27 feb Konferens: AI i ABM-sektorn del 2. Lund. Arr: Region Skåne, Riksarkivet och nätverket ABM-

Skåne. 
24 april Kollegiemöte för bildkonst- och formområdet tillsammans med Kulturarvsområdet. Malmö. 

Arr: Region Skånes kulturförvaltning. 
4 maj Skånes Hembygdsförbunds årsstämma i Åstorp. 
7-8 maj Svenska Arkivförbundets årsstämma och vårkonferens i Karlskrona. 
8 maj AI i ABM-sektorn del 3. Lund. Arr: Region Skåne, Riksarkivet och nätverket ABM-Skåne. 
8 maj Besök på utställningen ”I medmänsklighetens spår” på Dunkers kulturhus. Arr: Röda Korset 

Helsingborg/Dunkers kulturhus. 
14 maj Digitalt: Författarsamtal med Fred Taikon. Arr: Malmö Stadsbibliotek, Resursbiblioteket för 

romani chib.  
20 maj Digitalt: Kollegor emellan, tema Prioriteringsplaner. Arr: Svenska Arkivförbundet. 
23 maj Magasinsseminarium i Lund. Arr: Region Skånes kulturförvaltning.  
10 juni Digitalt seminarium: Boksamtal om Varken finne eller svensk - Tornedalingarna och 1800- och 

1900-talets svenska assimilationspolitik. Arr: Forum för levande historia. 
28–29 aug KPN- verksamhetsdagar på Kulturen i Lund. Arr: Kulturen i Lund,  Region Skåne. 
29 aug Återinvigning av Universitetsbiblioteket i Lund. 
10 sept Skånsk Afton på residenset i Malmö. Arr: Landshövdingen i Skåne. 
23 sept Digitalt: Kollegor emellan om krisutrustning. Arr. Svenska Arkivförbundet. 
24-25 sept Workshop: Förstärkt samverkan kring framtida magasin och samlingar i Skåne. Malmö.  

Arr: Region Skåne. 
29 sept Konferens med de nationella minoriteterna. Malmö. Arr: Franzwagner Sällskapet i samarbete 

med organisationer som företräder de fem nationella minoriteterna samt Region Skåne.  
3 okt Webbinarium i serien Finansieringsvägar för barns och ungas möte med kultur på mindre orter 

och landsbygd. Presentation av/om Swedbanks Ägarstiftelse Skåne. Arr: Region Skåne. 
tillsammans med IRO (International Resource Office). 

3 okt Avtackning Göran Kristiansson i Lund. Arr: Riksarkivet Lund. 
16-17 okt Digital konferens: Perspektiv på revitalisering av minoritetsspråk 2025. Arr: Institutet för språk 

och folkminnen (ISOF) och Lunds universitet. 
16-17 okt FSLA höstmöte med studiebesök hos Embracer Games Archive i Karlstad. Arr: Föreningen 

Sveriges Länsarkivarier (FSLA). 
23 okt Konferens: Platsens resonans. Höör. Arr: Region Skånes kulturförvaltning. 
23 okt Digitalt seminarium: Sverigefinsk senior – En idébok för möten mellan generationer.  

Arr: Sverigefinländarnas arkiv och Socialstyrelsen. 
7 nov Webbinarium: Det demokratiska samtalet. Arr: Studieförbundet vuxenskolan. 
14 nov Release av antologin Kulturarv som politik och pedagogik. Malmö. Arr: Nätverket SKUTT och 

Malmö universitet. 
19 nov Digital kurs: Digitalt bevarande och e-arkivering. Arr: Folkrörelsearkivet Uppsala län. 
2 dec Rantafej i Malmö. Arr: Region Skånes kulturförvaltning. 
9 dec Digitalt: Kollegor emellan, om krisövning. Arr: Svenska Arkivförbundet. 
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BILAGA 3 
STUDIEBESÖK (EXKL. BESÖK AV SKOLA, GYMNASIUM OCH VUXENUTBILDNING) 
29 jan Grundkursen i Arkivvetenskap – Fysiska och digitala arkiv. Lunds universitet.  
7 april  Lomma-Burlöv Släkt- och folklivsforskare.  
15 april Studenter från Idé- och lärdomshistoria, Lunds universitet. 
17 sept Nyantagna ABM-mastersstudenter, introduktionskursen. Lunds universitet.  
8 nov Arkivens dag på Arkivcentrum Syd med 4 visningar. 
13 nov Hembygdskretsen i Tommarp. 
25 nov Studenter från Idé- och lärdomshistoria. Lunds universitet. 

FÖREDRAG, KURSER OCH SEMINARIER: 
23 jan Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Södra Sandby bibliotek.  
1 feb Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Dalby bibliotek. 
5 feb Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Staffanstorps bibliotek. 
7 feb Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Hjärups bibliotek. 
10 feb Workshop med Sameföreningen i Göteborg inom ramen för projektet nationella minoriteters 

skrivna kulturarv i Skåne.  
18 feb Minnescafé på Linehuset, Lund. Skola & fritid. 
18 feb Föreläsning: Enskilda arkiv, för grundkursen i arkivvetenskap. Lunds universitet.  
26 feb Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Svedalas bibliotek. 
1 mars Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Löddeköpinges bibliotek. 
4 mars Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Kävlinges bibliotek. 
4-5 mars Handledning av förteckningsuppgift för studenter från ABM-mastern. Lunds universitet. 
8 mars Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Ystads bibliotek. 
11 mars Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Trelleborgs bibliotek. 
18 mars Minnescafé på Kråkelyckan, Lund. Skola & fritid.   
18 mars Digital kurs: Ordning och reda i föreningens handlingar. 
19 mars Workshop: Arkivens dag med workshop kring fysiska och digitala utställningar, för deltagare i 

Arkivens dag nätverk i Skåne. 
25 mars Minnescafé på biblioteket Folkparken i Lund. Skola & fritid.   
25 mars Digital kurs: Ordning och reda i ditt personarkiv. 
26 mars Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Lunds stadsbibliotek. 
31 mars Föreläsning: Introduktion till arkivpedagogik + workshop om personöden, för studenter vid 

ABM-mastern, Lunds universitet.  
5 april Medlemsforum. Två presentationer: Carina Sjöholm om sin bok Rötter i rörelse. Kulturarv 

på trädgårdens marknader, Susanne Åkesson presenterade sin bok Bevingade vänner. 
8 april Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Malmö stadsbibliotek. 
22 april  Minnescafé om folkparken och folkparksliv, Linehuset Lund. Två grupper.   
23 april Onsdagscafé. Föreningsliv i krigets skugga. Arkivcentrum Syd.  
24 april Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Degeberga bibliotek. 
5 maj Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Biblioteket i Stehag. 
13 maj  Digitalt föredrag: Presentation av våra minneslådor på vårträffen för Arkivpedagogiskt forum. 
13, 21 maj Handledning Arkivvetenskapsstudenter gruppuppgift Arkivens dag, ABM-mastern Lunds 

universitet. 
16 maj Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Nätverket Jämlik Hälsa, Malmö. 
21 maj Digital kurs: Ordning och reda i ditt personarkiv. Extrainsatt. 
22 maj Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Burlövs bibliotek. 
27 maj Skrivarstuga, Skriv kvinna skriv. Lunds stadsbibliotek. 
28 maj Diskussionsledning vid seminarium redovisning av gruppuppgift A-studenter ABM-master. 

Lunds universitet. 
19 sept Seminarium: Våga spara! - om GDPR och RAFS 2024:8 Arr. ihop med Skånes hemslöjdsförbund 

och Skånes Hembygdsförbund.  
22 sept Minnescafé grupp 1, Linehuset i Lund. Om Livet på landet 1950 – 60-tal. Två grupper.   
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1 okt Föredrag om kulturarv – hur påverkar politiken våra kulturarv och hur omsätts idéer om 
kulturarv till politik? Arr: Lunds stadsbibliotek och förlaget Nordic Academic Press. 

7 okt Workshop med representanter från den romska nationella minoriteten, för projektet 
Nationella minoriteters skrivna kulturarv i Skåne.  

9 okt Föredrag/visning av Skånes Arkivförbunds minneslådor och arbetet bakom dessa. 
Arkivpedagogiskt Forum i Lund och medarrangörer: Skånes Arkivförbund och Riksarkivet i Lund. 

14 okt Digital kurs: Ordning och reda i föreningens handlingar. 
21 okt Digital kurs: Ordning och reda i ditt personarkiv. 
6 nov Föreläsning om enskilda arkiv. A-studenter ABM-master, Lunds universitet. 
8 nov Arkivens dag, lokalt arrangemang på Tomelilla bibliotek. Utställning där framtaget material 

inom projektet Nationella minoriteters skrivna kulturarv i Skåne visades upp, med fokus på det 
samiska materialet ”Kring en eld”.  

8 nov Arkivens dag på Arkivcentrum Syd med 4 föredrag. 
27 nov Sydsvenska Arkivkonferensen: 8 föredrag och 1 paneldiskussion. Samarrangemang ihop med 

Lunds Stadsarkiv och Riksarkivet i Lund. 
28 nov Workshop: Representanter för den tornedalska minoriteten inom proj. Nationella minoriteters 

skrivna kulturarv i Skåne. 
4 dec Workshop: Representanter från den sverigefinska minoriteten, för vidare utveckling av den 

sverigefinska arkiv- och minnesväskan. Proj. Nationella minoriteter. 
16 dec Workshop med personer från den romska nationella minoriteten, för projektet Nationella 

minoriteters skrivna kulturarv i Skåne. 
 


